

回乡！调研！

——省直机关党员干部春节回乡调研综述

本刊记者 / 李津 通讯员 / 邵春晓

“在党的十九大提出实施乡村振兴战略、绘就中国乡愁新蓝图的大背景下，当我以一个游子身份回到家乡时，记忆与现实无时不在冲撞着我的思绪，促使我认真观察思考这个小山村该往何处去。我深深体会到，要落实好‘产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕’的要求，关键就是要走出一条‘强、富、美’的发展之路。”

3月12日，在省委组织部的组工讲坛上，来自调研室的周勇民分享了他的春节回乡调研感悟。

这只是省直机关广大党员干部春节回乡调研的一个缩影。

为以实干精神贯彻落实党的十九大精神和省委十四届二次全会决策部署，2018年春节期间，省直机关广大党员干部利用回乡过节的机会，走亲访友、深入基层，围绕群众关注的问题、发展遇到的难题、社会出现的热点问题进行调研，思考解决问题的方法和措施，形成了一批带有浓郁家乡味的调研文章。

不限篇幅但言之有物

“2018年是毛泽东同志批示

‘枫桥经验’55周年，也是习近平总书记作出坚持和发展‘枫桥经验’重要指示5周年。如今，枫桥镇正凝心聚力，乘势而上，加快经验总结和理论提炼，形成可复制、能推广的新经验、新做法，丰富新时代‘枫桥经验’内涵，打造‘枫桥经验’升级版。”何世宏来自浙江审计厅，诸暨市枫桥镇是他的家乡，借着回乡的契机，他看展览、听情况，亲身感受家乡的新变化，对“枫桥经验”有了更深的了解和体悟。

和何世宏一样，春节期间，省直机关党员干部聚焦省委、省政府决策部署，结合自身工作实际，认真调研分析，写出了一批有内容、有思考、有对策的调研文章。截止4月上旬，81家省直机关单位共向工委推荐调研成果371篇。这些文章记录下了“两个高水平”和“六个浙江”建设在基层的生动实践，记录下了我省改革发展取得的系列成就，也记录下了党员、干部、群众的心声。

翻开调研文章，既有对“三农”问题、乡村振兴的观察思考，又有对县域经济转型、城市有机更新的规划设想；既有对城乡环境整治、传统

产业提升的经验总结，又有对生态经济发展、新兴产业培育的对策建议；既有对重大项目建设、招大引强的推进谋划，又有对加强规划引领、深化改革的前瞻设计。

总结经验又分析问题

记者了解到，很多调研文章总结了当地的好做法好经验，为家乡新变化点赞打CALL。

“开展‘最多跑一次’改革后，政府机关、各个服务窗口办事人员态度亲和热情，办事效率高，能够耐心为群众办事服务，经常主动延长服务时间，争取在当天帮群众把事情办好。为了方便群众还在乡村设置‘代办点’，完善代办制度，可由代办员为群众提供受理、代办、送证一条龙服务，群众办事便捷了很多。”来自浙江省科协省科技馆的叶影说。

河畔大片土地已经被平整，据说要引进一家杭州市区医院的分院。道旁的许多楼房、瓦房都已经拆除等待建设。一位张姓村民不时自豪地进出“航空小镇”“稻香小镇”“温泉养生”之类的新词，细数